



张新静：

# 疫情防控勇担当 志愿服务争先锋



张新静帮助特困老人

□记者马治卫  
通讯员薛召升张红云文/图

身在他乡，心系家乡是张新静的最大特点。近日，当了解到老家太康逊母口镇战斗在疫情防控第一线的各个行政村志愿者，穿着不同颜色不同款式的衣服时，逊母口镇人大代表、杭州富阳翔宇运输公司负责人、逊母口镇心连心雷锋志愿者服务队队长张新静将价值近5000元的230件红马甲捐赠给逊母口镇政府，此举不仅激励了全镇志愿者参与疫情防控的积极性，树立志愿者在疫情防控排查过程中的良好形象，而且便于今后全镇志愿者统一着装开展志愿服务。

自此次疫情防控以来，张新静心系家乡，担当作为，带领志愿者主动当起了“守门员、宣传员、服务员、引导员”，同民警、医护人员、村干部等起早贪黑、奔忙不息，用实际行动温暖了逊母口镇干群，诠释了人大代表的责任、担当。

据了解，2020年疫情初期，张新静曾驱车赶往县城，跑遍了全县150多家大小药店，自掏腰包购买了3000多元的口罩、消毒液等防护用品，免费发放给本村参与疫情防控的镇村干部，并把剩余的防护用品送到镇政府，统一调配使用。随后，他又率先在逊母口镇乡贤微信群内发起疫情防控捐款号召，带头捐款2000元，其他乡贤积极响应，一天半的时间，收到各位乡贤捐款2万余元，口罩、酒精、消毒液等防控物资100余件。

张新静除不断向抗疫一线源源不断地输送‘粮草’‘弹药’外，他还邀请镇、村乡贤、入党积极分子、退役军人、在校大学生等组建逊母口

镇疫情防控志愿者服务队，坚持每日在各行政村疫情防控卡点值守。为做好疫情防控宣传工作，他组织了6辆宣传车，车上悬挂标语条幅和喇叭，每天从早上6点到全镇各个行政村义务宣传，一直宣传到晚上7时30分才结束。为解除群众居家隔离购买生活物资的后顾之忧，张新静还和志愿者一起为村民当起了“快递小哥”，他们利用微信群、电话等收集群众购物需求，统一购买集中给全镇39个行政村村民配送到村里。

据悉，张新静积德行善的爱心善举不只是在战“疫”期间。创业成功后，他每年都会拿出数万元资助家乡的困难学生上学，给一些特困老人和贫困户免费发放米面油等生活物资。自逊母口镇心连心雷锋服务队成立以来，他带领志愿者坚持每年陪全镇参战老兵过八一建军节，先后组织开展爱心助农、爱心送考、志愿服务到家门、文明交通劝导、“义剪、义诊、义修”、慰问孤寡老人和特困儿童、陪留守儿童过“六一”等形式多样的志愿服务活动50余次，以实际行动赢得了社会各界的赞誉。

张新静的善行义举受到了社会各界的一致表扬和赞许。先后被河南日报、周口日报、周口人大全媒体等宣传报道，先后荣获“周口好人”、县“先进人大代表”、县“五一劳动奖章”、县第十二届“十行百星”、县“最美抗疫人”、县“最美拥军人物”、县“最美志愿者”“爱心送考先进个人”等；所带服务队先后被评为“全市优秀志愿服务组织”，县“抗疫优秀志愿者服务队”、县“爱心送考优秀志愿者服务队”等。

赵玉祥：

## 抗疫一线显初心

□记者徐松  
通讯员孙守功徐荔

2021年夏，河南面临大战大考，防汛救灾仍在进行，灾后重建任务繁重。7月30日，郑州新冠疫情传播链不断延长，河南各地严阵以待。省人大常委会办公厅及时发出通知，号召全省各级人大、各级人大代表坚决贯彻中央、省委决策部署，扛稳政治责任，躬身践行为民宗旨，全面做好灾后疫情防控工作。

郸城地处豫皖两省交界处，人口达137万人，是典型的农业大县，村镇多，人口密度大，还有不少外出务工人员就在郑州打工，往返人员多，疫情防控形势十分严峻。县委县政府当即下达防控措施，全县人民迅速投入强大的防控战斗状态。

郸城县人大代表、县纪委副书记、监委副主任赵玉祥闻令而动，自觉投身到疫情防控战斗第一线，充分发挥代表监督职能，压实监督政治责任，在助力打好全县疫情防控阻击战中，精彩诠释了新时代人大代表的风采和担当。

疫情就是命令，不容片刻耽搁。赵玉祥代表立足纪检监察监督本职，顶着“秋老虎”的高温，跑遍县、乡、村各处的交通防控卡点，把先进的“网格化”“围村式”排查管控先进经验推广给落后乡镇，严防“外部输入”风险，以强有力的监督效能传导着疫情防控压力。为保证自己“心里有数”，他亲自指导镇村干部对郑州、南京等重点地区返郸人员逐户、逐人开展地毯式排查登记，做到不漏一户、不漏一人，严防“隐藏输入”风险。他紧盯疫情防控物资保障任务跟进监督，积极推动组建疫情防控物资保障监督工作专班，即时恢复应急状态防疫物资信息报制度，督促业务部门及时掌握、协调防疫应急物资的生产、储备和调拨情况，对防控应急物资重点企业实施“一企一策”深化服务。目前，全县医用外科口罩、N95医用防护口罩、一次性口罩、防护服、护目镜等防疫物资生产供应有力有序，能够满足疫情防控需要。

走基层，汇民声，解民忧。

“人民选我当代表，我当代表为人民。”特殊时期，更要深入了解群众的所思、所想、所需、所盼。赵玉祥第一时间深入村镇进行走访，在巴集乡田庄村、郭集村，丁村乡从楼村、吴楼村等地，聚焦人员管控、交通管控、核酸筛查、物资保障等重点环节工作落实上进行深入监督调研。“王大哥，这段时间身体怎么样？疫苗打过了没有？油米面菜有啥问题没？”“小张，你核酸检测结果出来了吧？口罩、酒精缺啥不缺……”他每到一处，都亲切地与群众进行面对面地交流、心贴心地沟通，宣传防疫知识、宽慰紧张情绪、倾听群众意见，竭尽全力地帮助解决群众提出的每一个问题。

封控的时间不断加长，如何稳妥有序保障群众的日常生活？他积极向乡镇党委政府建言献策，督促启动商贸市场疫情防控预案，成立市场监管工作指挥部，统筹协调蔬菜配送车，确保防控期间“菜篮子”“米袋子”供应充足、价格稳定、形势可控，全力保障了人民群众的生活需要。

稳就业，助复工，促发展。“一手抓防控、一手抓发展”的“两手抓”是当前工作的重中之重。赵玉祥充分发挥人大代表的纽带和监督作用，主动到企业上门走访，座谈调研，及时解决就业、稳产难题。他积极与县疫情防控指挥中心联系，指导需要完成订单的企业落实严密的防控措施，在经过人员核酸检测和环境全面消杀后正常开工，避免了企业损失。他通过走、看、访、问等方式，在凌云制衣有限公司、鼎丰企业有限公司、秋渠乡秋实产业园等地，对企业项目进展情况详细了解，认真听取企业负责人对营商环境的意见和建议，及时妥善化解。针对用电量不够这一问题，督促相关行业部门在疫情这个特殊时期充分发挥“店小二”精神，改进办理方式、加快办理进度，助力营商环境持续向好。对梳理出来无法立即解决的问题，形成调研报告交相关部门协调落实解决。疫情防控期间，共收集意见建议7条，现场协调解决5条，切实做到了查实情、说实话、办实事，以自己的实干履职诠释了人大代表的使命和担当。（32）